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Източник: Europeannewsroom.com 

 

Заглавие: ЕС се споразумя за нови правила за рециклиране на автомобили 

 

Европейският парламент и Съветът на министрите постигнаха временно 

споразумение относно нови правила за управлението на превозни средства. 

 

Линк: https://europeannewsroom.com/bg/%D0%B5%D1%81-%D1%81%D0%B5-

%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%83%D0%BC%D1%8F-

%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8-

%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-

%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8/ 

 

 
 

Текст: Брюксел – Европейският парламент и Съветът на министрите постигнаха 

временно споразумение за нови правила относно управлението на превозните 

средства – от проектирането им до тяхното бракуване. 

 

Споразумението предвижда наред с другото нови задължителни цели за 

използването на възобновяеми материали в новопроизведените превозни 
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средства, както и за рециклирането на определени части и компоненти, се 

посочва в прессъобщение на парламента. 

 

„Доволен съм, че успяхме да затегнем изискванията за рециклиране по време 

на преговорите и че износът на отпадъци от ЕС се предотвратява след преходен 

период“, пише шведският политик Jonas Sjöstedt (Лявата партия), който участва в 

преговорите от името на лявата група в Европейския парламент, в коментар за 

TT. 

 

Споразумението сега трябва формално да бъде одобрено от Европейския 

парламент и Съвета на министрите, преди новите правила да влязат в сила. 

 

През 2023 г. в ЕС са произведени 14,8 милиона моторни превозни средства, от 

които 12,4 милиона са регистрирани. 

 

Източник: Конкурент 

 

Заглавие: Зеленият патрул в Берковица създаде детски образователни книжки за 

разделно събиране на отпадъци 

 

Линк: https://www.konkurent.bg/news/17656938233464/zeleniyat-patrul-v-berkovitsa-

sazdade-detski-obrazovatelni-knizhki-za-razdelno-sabirane-na-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Зеленият патрул в Берковица създаде образователни книжки за разделно 

събиране на отпадъци, за деца от детските градини, в стремежа си да отгледат 

бъдещи природозащитници, съобщават от общинската управа. 

 

Те ще бъдат представени в детските градини на територията на общината през 

следващата седмица, а в началото на новата година и в основните училища. 

Така младите еколози започват своята мисия от най-малките жители на 

Берковица, защото промяната се изгражда от ранна възраст, поясняват от 

Общината. 

 

В Заседателната зала на Общинска администрация – Берковица се проведе 

среща с екипите на „Зелен патрул – Берковица“, които все по-осезаемо се 

превръщат в двигател на промяната към по-чиста и отговорна градска среда. 

Младите екологични екипи вече са сред най-активните посланици на 

природозащитата в общината. Те не само наблюдават и сигнализират за 

проблеми, но и насърчават гражданите към по-отговорно отношение към 

околната среда. 

 

По време на срещата патрулите представиха сигнали за замърсени участъци с 

битови отпадъци и информация за неосветени зони в града, за които ще бъдат 

предприети действия за подмяна на осветлението. Тяхната активност показва, че 

когато младите хора са ангажирани, цялата общност става по-бдителна и 

отговорна, посочват още от Община Берковица. 
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Младежки „Зелен патрул“ бе учреден в Берковица в края на октомври тази 

година. Идеята за създаване на патрула е на общинската администрация в 

града, която е получила подкрепата на местните училища. В него участват 

ученици от Лесотехническата професионална гимназия и Профилирана 

гимназия „Д-р Иван Панов“. 

 

Източник: БТВ 

 

Заглавие: Наближава моментът още квартали в София да останат без 

сметопочистване 

 

Препълнени кофи за боклук и непочистени улици - това е гледката в „Люлин“ 

вече два месеца 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/nablizhava-momentat-oshte-kvartali-v-sofija-

da-ostanat-bez-smetopochistvane.html 

 

 
 

Текст: Договорите за сметопочистване на още 9 района в столицата изтичат 

следващите седмици и така броят им ще стане общо 14. 

 

Договорите за районите „Средец“, „Лозенец“, „Студентски град“, „Възраждане“, 

„Оборище“ и „Триадица“ са в сила до 27 декември. 

 

Без сметопочистване след Нова година засега остават и „Илинден“, „Надежда“ 

и „Сердика“ – договорите за чистенето там са до 7 януари. 
 

Пет района в града вече са без сметопочистващи фирми. Там Столичната 

община е въвела временна организация за събиране на боклука. 

 

Препълнени кофи за боклук и непочистени улици - това е гледката в „Люлин“ вече 

два месеца. 
 

Правим репортерска проверка в два различни дни - почистени ли са кофите в 8-

и микрорайон. 

 

Ето така изглеждат всички кофти за боклук по улица „Гоце Делчев“ на 10 

декември - препълнени са, а голяма част от боклука е разпилян около тях. 
 

Два дни по-късно отново правим проверка. Кофите за боклук са празни, но не е 

разчистен натрупаният около тях боклук.  

 

В социалните мрежи кметът на София Васил Терзиев обясни, че от 13 декември 

почистването в район „Люлин“ ще е „регулярно“ и проблеми с боклука няма да 

има. 
 

„Работим на терен, координираме екипи, променяме маршрути в движение и 

резултатите вече се виждат“, написа Терзиев. 
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Само след две седмици обаче още 6 района с население от над 250 000 души 

също остават без сметопочистване. Сред тях и „Възраждане“. Хора, които живеят 

в „Зона Б-5“ разказват, че и сега кофите са пълни. 

 

Ще бъдат ли подписани нови договори за сметопочистване и има ли опасност от 

нова криза с боклука - от Столичната община запазват мълчание по темата. 

 

Източник: Automedia.bg 

 

Заглавие: Нова програма на Mercedes обещава значително намаляване на 

CO2Компанията променя начина на проектиране, производство и рециклиране 

 

Линк: https://automedia.investor.bg/a/2-novini/63762-nova-programa-na-

mercedes-obeshtava-znachitelno-namalyavane-na-co2 

 

 
 

Текст: Германският производител Mercedes-Benz обяви стартиране програмата 

Tomorrow XX - технологична инициатива, която ще използва голяма част от идеите 

на концепциите Vision EQXX и AMG GT XX в серийни автомобили. Целта е да се 

декарбонизират материали и компоненти в цялата гама модели - от компактни 

автомобили до флагманите на марката. 

 

Основен двигател на програмата е огромният обем пластмаси, използвани в 

съвременните автомобили. Средно един модел на Mercedes съдържа около 250 

кг пластмасови части, много от които са изработени от многопластови 

материали, които са трудни или икономически неикономични за рециклиране. 

Tomorrow XX цели да преработи такива компоненти, така че да могат да бъдат 

разглобявани, ремонтирани и използвани повторно, вместо да се изхвърлят. 

 

За две години работа с доставчици, институции и стартъпи компанията е открила 

над 40 концепции, които помагат за намаляване на вредните емисии. Един от 

впечатляващите примери е фар, закрепен с винтове, а не с лепило. Друг пример 

е джоб на вратата -  той е с повече от 40% по-лек и използва рециклирани 

суровини. 

 

Спирачните накладки, съдържащи около 40% от отпадъците от стари накладки, 

теоретично намаляват емисиите на CO2 с до 85%. В същото време Mercedes 

тества страничната стена на каросерията, изработена от алуминий, с дял до 86% 

от следпотребителския скрап, а новият CLA вече е получил резервоар, изработен 

от 100% рециклиран полипропилен и алуминий, частично произведен на "зелена" 

енергия. 

 

Важна част от стратегията е "градският добив" - пилотен проект с TSR Group за 

възстановяване на ценни материали от изведени от експлоатация превозни 

средства и тестване на завод за рециклиране на батерии в Купенхайм трябва да 

затвори цикъла на ресурсите. 
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